

西安22日起恢复正常出行

有序恢复经营活动

新华社西安3月22日电(记者蔺娟)记者从西安市疫情防控指挥部获悉,截至3月21日,西安市本轮疫情已连续7天无社会面病例。为统筹做好疫情防控和经济社会发展,最大限度降低疫情对群众正常生产生活的影响,西安市从3月22日起恢复正常出行,有序恢复经营活动。

根据西安市疫情防控指挥部办公室发布的《关于做好常态化疫情防控工作的通告》,从3月22日起,西安市低风险地区所在区县人员离市凭西安“一码通”绿码正常出行,不需查验48小时核酸检测阴性证明。中高风险地区所在区县人员非必要不离市,确需离市的凭西安“一码通”绿码、48小时核酸阴性证明正常离市。

低风险地区所在区县餐饮及各类经营场所全面恢复营业;中高风险地区所在区县餐饮及各类经营场所待全域降为低风险地区后全面恢复营业。餐饮单位同一时间段堂食原则上不得超过座位数的50%,包间人数不得超过10人。文化、体育、娱乐等密闭场所接待人员数量不超过最大接待量的75%。

西安将继续落实进口冷链食品“凡进必报、凡进必检”,核酸检测阴性后方可销售;从事生产、存储、物流、销售的人员落实隔天一次核酸检测,相关场所每两周开展一次环境抽样检测。

西安市现有的封控区、管控区,在未解除之前,继续按照规定严格落实相应管控措施。



3月22日,外语志愿者刘萌子(右)与丈夫张叶展示他们参与制作的国际社区检测现场使用的英文版服务用语。

近日,在上海市闵行区华漕镇国际社区的核酸筛查现场,各个环节都有外语志愿者引导。一对夫妻外语志愿者——张叶与刘萌子已经上岗四天了。夫妻俩擅长英语,沟通能力强,现场引导外籍居民配合采样,与外籍志愿者合作,帮助沟通社区封控期间的事务,在国际社区的抗疫一线无私奉献。

新华社发

夫妻抗疫

吉林扎实织密社区防控防线

加快备足集中隔离场所

新华社长春3月22日电(记者段续、赵丹丹)在22日召开的吉林省疫情防控工作新闻发布会上,吉林省卫健委副主任张力表示,从感染者发现方式看,仍有感染者通过社区筛查和主动就诊发现,要进一步加强社会面管控,严防疫情传播扩散。

吉林省卫健委22日发布的数据显示,3月21日0—24时,吉林省新增本土确诊病例1902例,其中长春市1437例、吉林市438例。感染者新增数量仍较多,吉林省正持续推进全员核酸检测和抗原筛查,以最快速度发现潜在感染者。

在疫情较严重的长春市、吉林市,社区工作者正在全力推进“敲门行动”,努力确保核酸检测、阳性筛查无遗漏。“我们充分发挥网格长、楼栋长和物业公司的作用,对每一栋每一户进行摸排。”长春市朝阳区前进街道文苑社区党委书记赫佳说。采访中许多群众反映,这段时间核酸检测效率明显提高。

目前,吉林省各地正按照国家规定的标准科学划分封控区、管控区,根据检测结果动态调整。截至3月21日24时,吉林省设立封控区3213个,设立管控区594个。

“正是因为加大了筛查力

度,近一段时间的确诊病例数量仍然较多。”张力说。面对较多的阳性感染者和密接人员,吉林省全力挖掘隔离资源,对新征集的酒店、宾馆等隔离点进行改造完善。截至21日17时,吉林省新增可利用隔离房间5159间,新增方舱医院床位1700张,努力做到“房等人”“床等人”。

在物资保障方面,吉林省防

疫物资保障供应总体平稳,部分医疗物资库存略有下降,生活物资供应稳定,生活必需品价格波动幅度较小。张力表示,下一步,将继续提高核酸采样效率,减少群众等候时间,防止人员聚集。同时最大限度挖掘核酸检测机构潜力,加强人员配置,用好抗原检测方式,持续提升阳性感染者筛查速度。



3月21日,工作人员在吉林省大润发超市核对居民线上订单。

新华社发

福建疫情处于高位平台期

新华社福州3月22日电(记者吴剑锋、郭圻)在22日召开的福建省新冠肺炎疫情联防联控工作新闻发布会上,福建省卫健委副主任张永裕表示,福建疫情处于高位平台期,仍存在社区传播风险。

自13日发生本土疫情以来,福建已累计报告本土确诊病例899例,本土无症状感染者549例。3月21日0至24时,全省新增本土确诊病例110例,本土无症状感染者110例,每日新增阳性感染者数连续4天超过200例。

“此次疫情感染病毒奥密克戎变异株BA.2,较以往病毒传播速度更快、更易扩散,‘免疫逃逸’和隐匿性更强。”张永裕说。

本轮疫情波及福建多地市,泉州形势尤为严峻。泉州市副市长陈小辉说,为全力阻断社会面传播,截至3月22日12时,泉州市已划定8个高风险地区、24个中风险地区。停止非必要的聚集性活动,暂停酒吧、KTV等娱乐场所以及网吧、电影院、游艺厅、麻将馆、棋牌室等密闭场

所经营。对全市所有高速、国省干道及其他离泉通道设立必要查验点,严格出泉人员管控。

对于社区传播链条阻断过程中可能产生的物资供应问题,陈小辉表示,已组织全市193家应急供应网点、177家保供稳价重点企业、54家网络订餐服务企业,全力做好粮、油、肉、蛋、菜等生活物资供应保障,提供餐饮预订、配送服务。安排245部货车保障应急运输,组织一批快递员、快递车“点对点”支援,打通商超到社区的“最后一公里”。同时,3月13日至21日,福建省累计向泉州、莆田仙游等疫情发生地运输医疗、民生等应急物资9793吨。

张永裕表示,福建省已调派6个移动PCR方舱核酸检测实验室,先后组织核酸检测采样人员2957名支援泉州开展大规模核酸检测。在医疗救治方面,成立了12支省级医疗救治队,目前已进入应急状态,根据需要随时可以成建制接管定点救治医院隔离病区,特别是重症病区。

城市中的“疫”线“摆渡人”

“请大家速速到位,6点开始第一轮;我在附近,马上赶到;鲤城区车队还有20辆出租车待命……”3月22日早上5点半,在福建省泉州市“抗疫志愿车队”的微信群里,的哥的姐们争相“抢单”,一场争分夺秒的核酸检测样本“转运战”开始打响。

据了解,自发生本轮新冠肺炎疫情以来,泉州成立核酸检测样本转运小组,向出租车司机发出组建“抗疫志愿车队”的征召。短时间内,就有500多名的哥的姐主动报名参加,不计报酬,冲在战“疫”最前线。

接过核酸检测样本,放进后备厢,“啪”的一声车门关上,手刹一松,油门一踩,一溜烟,没了影。不一会儿,车就已经穿梭在空荡荡的城市道路上。这一幕,是出租车司机转运核酸检测样本的真实写照。

“每天早上6点就有核酸检测样本,我们5点就要起床。一天下来高强度工作13个小时,开车来回一趟要1个多小时,然后进行人、车消毒后又接着奔赴下一趟……”泉州市鲤城区浮桥街道负责核酸检测样本转运的出租车司机赖明志说。

赖明志每天需要将车辆开到街道卫生服务中心,开展车辆消杀后立即将防疫物资运送至各个核酸检测点,等待核酸

检测结束后,将装有核酸检测样本的转运箱消毒,并运送到核酸检测实验室,再进行车辆消杀,又重新投入到社区的其他转运任务中。

穿着厚重防护服,佩戴工作帽和医用口罩,天气热,车内温度高,一天下来,赖明志的衣衫早已湿透,双手也被捂得发白。“最晚的一次凌晨3点还在出任务,最忙的时候一天转运样本10多趟,累计行车里程超过500公里。”赖明志说。

年轻出租车司机张金聘也是“抗疫志愿车队”的一员,在接到公司的号召后,他瞒着家里人,主动请缨前往核酸检测样本转运压力最大的点位。“执行任务时没有饭点一说,有时任务来了就只能匆匆吃几口,渴了也不敢喝水,要减少上厕所的频次节省时间。”张金聘说。

转运核酸检测样本、运送防疫物资、分享防疫知识、相互鼓励打气……疫情以来,“抗疫志愿车队”的微信群消息一直没有停过,出租车的里程表数字也在不断增加,500余名出租车司机默默用行动传递着城市的温暖。

截至3月22日11时,泉州市核酸检测样本转运小组“抗疫志愿车队”共统筹安排保障车辆213部,驾驶员566人,完成转运任务8852趟次。

新华社福州3月22日电